

2016年考研报名现场确认昨启动,考生排起长队 江苏多所高校保研人数增加 考研竞争会更激烈



昨天是江苏省2016年考研报名现场确认的第一天。在南京市招办考点,上午10点多,考研报名的队伍已经排到了招办隔壁的小巷深处,绵延了约百米。作为南京唯一一个接受考生报考外省院校报名的考点,今年该报名点网报的考生人数为1.3万多人,比去年多了1000多人,昨天,该考点有4121位考生现场确认。而保研人数的增多,让今年考研竞争更加激烈。

现代快报记者 黄艳 金凤



昨天上午10点多,南京市招办考点,报名队伍绵延了约百米 现代快报记者 邱稚真 摄

南大保研人数 比去年增加了600人

2014年,教育部开始取消推免生的留校限额,高校也不得以任何其他形式限制推免生自主报考。这意味着,学霸们可以心无旁骛地选择自己心仪的高校,而高校也将打破门户之见。

从今年多所高校研究生报名情况来看,各校在不超过硕士生招生规模的50%的上限前提下,保研的计划比往年有所增多。南京大学研招办主任陈谦介绍,今年该校网报人数为2.4万,与往年持平,今年计划招生约3900人,目前拟录取推免生1900人,而去年,推免生只有1300多人,增加近50%。

东南大学2016年拟招收硕士3800名左右,其中校内外推免生1900名左右,目前,今年拟录取的推免生已有1384人,比去年增加64人。在南京师范大学,今年已公示拟录取的推免生781人,比去年增加64人。“保研考生增加了,普通考生考试入学的竞争会更激烈。”陈谦说。

人事

江苏省政府聘任 新一届政府参事

快报讯(见习记者 杨菲菲 记者 赵丹丹)昨天,省政府网站公布了新一届政府参事聘任通知,15人被聘任。具体通知如下:

研究决定聘任张建云、包宗顺、邹建平、高抒、徐利明、徐康宁、蒋伏心、成虎、徐建刚、林保平、孔繁翔、李建明、侯立军为省政府参事,聘期5年;聘任严少华、蔡润为省政府参事,聘期4年。

卫生

上月江苏疫情通报: 34人因传染病死亡

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生计生委公布了10月份全省传染病疫情。该月全省共报告甲、乙类法定报告传染病发病8531例,死亡34人。

据悉,本月除鼠疫、霍乱、传染性非典型肺炎、脊髓灰质炎、人感染高致病性禽流感、炭疽、白喉、新生儿破伤风、钩端螺旋体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感无发病报告外,其余17种甲、乙类传染病均有病例报告。

报告发病数居前五位的病种为:肺结核、梅毒、病毒性肝炎、淋病、痢疾,占报告发病总数的95.51%。报告死亡数居前三位的病种为:艾滋病、狂犬病、肺结核,占报告死亡总数的100%。

法治

秣陵街道拆迁办主任 邵立兵被逮捕

快报讯(记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京市检察院政务微博“@南京检察”获悉,近日,江苏省南京市人民检察院依法对南京市江宁区秣陵街道拆迁办主任邵立兵以涉嫌滥用职权罪决定逮捕。目前,案件正在进一步侦查之中。

预告

南京下周六举行 骨灰集体江葬活动

快报讯(记者 徐岑)现代快报记者昨天从南京市殡葬管理处获悉,2015年度南京市骨灰集体江葬活动将于11月21日,也就是下周六举行。市民可自愿报名参加,参与活动的家庭每户可获赠两张登船票和每人一枝鲜花。

其中,亲属骨灰在南京殡仪馆寄存的,经办人需携带骨灰寄存证和经办人身份证,在11月17日8:30-15:30到南京殡仪馆纪念环(雨花台区铁心桥街道大周路206号)办理手续。亲属骨灰不在南京殡仪馆寄存的,经办人需要携带亲属骨灰、死亡证明相关材料和经办人身份证,在11月17日8:30-15:30到南京殡仪馆纪念环办理手续。

咨询电话:025-86623640

有人很紧张

去年没考上
今年压力更大了

“今年电子科学与工程学院共招收151个硕士,现在保研的已经有99个,占了三分之二。”昨天,在南京大学考研现场确认点,南大电子科学与工程学院的王同学有些压力山大。

今年已经从中国药科大学毕业的女生小李,想报考厦门大学的市场营销专业。她曾考过一次研究生,但因为有些事情耽搁,没有复习,只是走了一遍流程,所以没有考上。“可能是推免生增加的原因,2015年这个专业招6人,2016年只招两人了。”小李有些后悔当初没有更努力。但她表示,既然决定了就要努力去尝试。

南京理工大学机械专业的五名应届男毕业生结伴来报名,小石告诉记者,他的目标是西安交大,有的同学目标是哈工大。“因为决定考研,所以之前校园招聘会都没有关注。”

有人很“任性”

工作受不了加班
他裸辞考研

“从今年7月份工作以来,平均一个月加了半个月的班,还都是通宵,看不到发展前景,实在受不了了。”在南大报名现场,考生刘成(化名)谈起之前的工作一肚子苦水。此前,刘成在一所国企担任工程师。虽然单位许以8万年薪,不过,因为经常要出差,加班,工作了两个月后,刘成还是辞职了。

“真正工作起来,才感觉还是学历高一些,将来的发展更有空间。去年考研只准备了一个月,但今年想考南大,挑战更大,而且跨专业,所以9月份就开始看书了。”刘成说,辞职后,他加了南大的考研群,做往年的专业课试卷,了解考查重点。现在,刘成搬到了南大仙林校区附近租了一间房子,每天七八点钟起床看书,直到晚上11点才休息,他期待,研究生毕业后,能找到一份16万-20万元的年薪。

有人“打酱油”

大三女生通过网上报名
现场确认时被拒

昨天,现代快报记者在现场看到,南京农业大学一位大三女生小王,成功进行了网上报名,不过在现场确认时,她没有通过。“我只是想来试一试,体验一下考研的感觉,所以也没有复习。”

小王说,她是一个工科生,报的是上海交大,不过因为没有复习,所以专业也是随便填的。她表示,之前在网上报名时有几个选项,好几个都报不上,她选了“自学考试”后就报上了,还交了费。

而昨天在现场,她并没有自学考试的相关成绩,所以无法最终确认。工作人员告诉她,可以退费。

南京市招生办副主任赵荣飞表示,大三学生不符合应届毕业生的报名条件,网报平台只是初审通过,最终还是要看现场确认是否能通过审核。

有人很无奈

工作难找没有目标
就想考研缓冲一下

就业季来临,南农的王同学找工作找得有些灰心丧气。“我学的是物流管理,但感觉机会不多,给外贸公司发的简历都石沉大海,还有一些企业在找管理培训师,但我毕竟不是专业学管理的,又没有优势。”

小王向记者表示,考虑到就业并不乐观,本科学历又比较宽泛,所以她决定再读研究生来缓冲一下,不过,再次选择,她仍然有些纠结,跨专业吧,意味着放弃本专业4年所学。选择本专业吧,担心就业还是不可观。最终,她选择了南大的物流工程。

南大环境科学与工程学院的一位女生则直言,“我不想找工作,工作吧,能晚一点就晚一点。”该女生说,虽然师兄师姐们有考公务员的,进环科所等环保机构工作的,但目前,她并没有考虑将来从事何种职业。

提醒

报名带齐证件 别集中在最后一天

昨天只是考研报名现场确认第一天。今年,南京市招生办报名点网报人数为1.3万多人,去年只有1.15万人,比去年增加了1000多人,这可能与学生就业压力有关。

南京市招办相关负责人提醒,考研报名现场确认需要携带本人第二代居民身份证、学历证书、网上报名编号等信息,网报后没有通

过学籍学历审核的考生,还需提供相关认证报告。

现代快报记者在现场看到,有粗心的考生因为忘带户口本,结果赶回家再取。南京市招生办负责人提醒考生,建议考生在11月12日上午前确认完毕,不要在最后半天确认,以免出现问题来不及解决。



等待报名确认的考生 现代快报记者 邱稚真 摄